## 3 HALMISI КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета допутатов трудящихся

133 (569) Воскресенье, 6 ноября 1955 г.

## Да здравствует 38-я годовщина

## Великой Октябрьской

## социалистической революции!

## 38 ЛЕТ

страны 38-ю годовщину Великой Октябрьской революции.

Подводя итоги созидательного труда, советские люди с гордостью оглядываются на пройденный путь, путь борьбы и побед. Грудящиеся нашей страны знают, что всеми своими успехами они обязаны мудрой политике Коммунистической партии. Вот почему в сердце каждого рабочего, инженера, техника, служащего такой горячий отклик находит каждый шаг родной партии.

Праздник чувствуется во всем: и в славных делах участников социалистического соревнования, и в ярком убранстве городов и сел, и в песнях.

Замечательные плоды приносят самоотверженный труд и творческая инициатива советских людей, широко развернувших социалистическое соревнование в честь ХХ съезда Коммунистической партии. Со всех концов страны идут радостные сообщения о новых трудовых победах. Большое событие отметили на Камской ГЭС-здесь раньше срока поставлен на обкатку десятый по счету агрегат. Незабываемые дни переживают строители Куйбышевской ГЭС: вот-вот будет переврыта могучая Волга. Готовятся к пуску метро ленинградские метростроители.

А разве не примечательны достижения тружеников сельского хозяйства! Только колхозы нашей области сдали в этом году хлеба государству в полтора раза, в том числе пшеницы-в два раза больше, чем в прошлом.

Поистине грандиозные дела вершатся в нашей стране. Чувство гордости испытывает каждый советский патриот, активный участник этих дел, этой огромной стройки. Он возводит крупнейшие гидростанции, сооружает заводы и города, осваивает миллионы гектаров целинных земель. И как радостно ему видеть плоды своих трудов, как радостно сознавать. что пятый пятилетний план уже выполнен по общему объему промышленного производства за че тыре года и четыре месяца. Этобольшой трудовой подвиг советского народа.

Замечательных успехов добились в предоктябрьском социали- листической революции!

В расцвете творческих сил стическом соревновании трудявстречают трудящиеся нашей щиеся нашего города: строители, монтажники, эксплуатационники. социалистической В октябре завершили пятилетний план третья автотранспортная контора и коллектив главной конторы подсобных предприятий. За отличную работу в третьем квартале коллективу монтажного участка, где начальником т. Хренов, присуждено переходящее Красное знамя ВЦСИС и Министерства. На 121 процент выполнило годовое задание монтажное управление «Сибэлектромонтаж», коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и гориспол-

Город строится, этими днями сняты строительные леса с новых жилых домов в 73 и 47 кварталах, перед взором горожан встали во всей красе новые здания. Многие десятки семей трудящихся справят в праздничные дни ново-

Отвечая делом на призыв родной Коммунистической партии, строители обязались до конца года сдать в эксплуатацию еще несколько жилых домов. Сейчас онп с успехом набирают темпы в ра-

Основатель нашей партии и Советского государства В. И. Ленин учил, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Интересы Родины, советского народа требуют, чтобы еще скорей шли в гору все отрасли нашехозяйства го народного тяжелая инпрежде всего, дустрия — основа основ социалистической экономики. Мы мо жем и должны добиться нового значительного роста изводительности труда, обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана каждым предприятием, строительным участком, монтажным управлением. Опыт передовиков социалистического соревнования убедительно показывает, как велики наши производственные резервы. Смелее вскрывать их, как можно полнее использовать, приводить в действие-такова наша важнейшая задача.

товарищи!

Да здравствует 38-я годовщина Великой Октябрьской

## Передовики соревнования

Исполком городского Совета план депутатов трудящихся и бюрэ городского вомитета КИСС подвели итоги предоктябрьского социали- щее Красное знамя горкома парстического соревнования среди тии и исполкома городского Сопромышленных предприятий горо-

ГК КПСС признали победителем ления «Теплоконтроль», монтажв сопиалистическом соревновании электромонтаж», выполнившее за управления вое задание и на 218 процентов струкция».

октября месяца.

Передовому коллективу монтажников присуждено переходявета.

Отмечена также хорошая рабо-Исполком горсовета и бюро та в октябре коллективов: управного участка № 1 «Востокэнергомонтажное управление «Сиб- монтаж», строительно-монтажного «Стройтермоизоля-10 месяцев на 121 процент годо- ция» и управления «Сталькон-



## В ПОДАРОК ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

# У прокатчиков В первых рядах ,,, Азовстали В ни предоктабры в первых рядах

Горячо откликнулись металлурги «Азовстали» на Призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Замечательным трудовым достижением отмечает наступающий праздник коллектив рельсобалочного цеха. Он закончил подготовку к производству проката нового профиля — облегченной балки № 55, заказанного вагоностроительным заводом имени «Прав-

## Тысячный башенный кран

На Никопольском заводе имени Ленина отгружен строителям Москвы тысячный по счету башенный кран.

Башенные краны, транспортеры и другие машины завода име-С наступающим праздником, ни Ленина действуют сейчас на рубежами. На днях отправлена партия башенных кранов для строительства Сталинградской и Иркутской ГЭС.

#### Новые станки

Коллектив Чкаловского станкостроительного завода освоил производство станков улучшенной конструкции (модель 7634). По сравнению с ранее выпускавшимися они значительно быстроходнее и более удобны в эксплуатации. Технология их изготовления разработана на заводе с помощью московских специалистов. Предприятие выпустило первые двадцать станков, находятся в сборке еще пятнадцать.

ского коллектив цеха, где начальником т. Шикторов, настойчиво боролся за выполнение взятых на себя обязательств и с честью их выполнил. Октябрьский план по выпуску продукции выполнен на 114 процентов, на полную мощность работали десять агрегатов, технологические бригады не допустили ни единого случая брака.

Коллективу цеха вполне заслуженно

ского социалистиче- вода и предоставлено соревнования право возглавлять колонну демонстрантов завода.

За высокие производственные показатели накануне праздника дирекция завода премпровала инициатора соревнования за увеличение межремонтного периода работы печей старшего оператора Марию Алексеевну Хомула, проработавшую на своем агрегате 112 сутов при норме 45.

Награжден денеж-

В дни предоктябрь- | Красное знамя за- | Николаевич Минченко, который, поддержав начинание т. Хомула, уже свыше 125 суток работает на двух печах без остановки их на горячий ремонт.

Отмечена также самоотверженная работа сквозной технологической бригады, возглавляемой Виктором Квентилиановичем Его Снетиловым. бригада твердо держит в своих руках переходящее Красное знамя цеха. Она явилась инициатором соревнования за точное присуждено первое ной премией и стар- соблюдение техно место и переходящее ший оператор Михаил гического режима. соблюдение техноло-

## Наш подарок

Напряженно трудился в предокзавода, где директором т. Низяев, выполнили план по выпуску валовой продукции на 109,2 процента, товарной — на 116. Производительность труда превысила плановую на 10,6 процента.

Замечательные трудовые подармногих стройках страны и за ее тябрьские дни коллектив ремонт- ки Великому Октябрю приготовино-механического завода. Ремонт- и слесари Николай Александроники, выполняя срочный заказ вич Щелканов, Николай Васильевич Щелканов, Николай Василь по ремонту и изготовлению дета- вич Чихватов, Семен Алексеевич лей специального назначения для Мулявин, котельщик Станислав Петрович Бучатский и многие другие. По решению завкома 16 передовых рабочих занесены в заводскую Книгу почета. 36 человек — на Доску почета.

#### Новоселье справляют сто семей

Накануне праздни- і ка новоселье справляют 100 семей рабочих, инженерно-тех нических работников и служащих теплоэлектроцентрали, въепо ужище имени Горь- тель т. Левичев и

кого. Жителями нового дома стали: слесарь котельного неха т. Земсков (в семье которого 15 человек), начальник смены из этого же цеха хавших в новый дом т. Синдяшкин, води-

другие рабочие.

Вечером в первом жилом доме по улице Горького ярко светятся огни — новоселы готовятся весело встретить 38 ю годовшину Великого Октября.



#### Парад мира

Сейчас,

когда мир

к радиолам приник.

Когда демонстранты

в шеренгах застыли,

Мы чувствуем тоже себя в этот миг

Творцами великой и сказочной были.

Мы видим Москву

в алом шелке знамен.

Везде и новсюду она с нами рядом,

Мы саышим

курантов торжественный звон,

Вещающий миру

начало парада. Секунды забились,

как пулье у виска, Нет в жизни мгновенья

счастливей и краше.-Фанфары трубят,

и на площадь

войска.

Брусчатку печатая,

тронулись в марше...

В параде страны, знаменующем мир.

Герейским трудом

прославляя Отчизну.

Тайгу оттесняя, шагает Сибирь

В прекрасную,

светлую даль коммунизма!

В. Алексеев.

## Коммунисты—впереди

Завтра, на праздничной демон- | ным карьером, от которого ва страции трудящихся города, во главе многотысячной колонны строителей пойдет коллектив района механизированных работ.

Это почетное право механизаторы завоевали большим, упорным трудом в дни предоктябрьской вахты. Илан строительномонтажных работ 10-ти месяцев текущего года выполнен коллективом района на 111,9 процента, а октябрьское задание—на 118 процентов. Уже значительно перевыполнен годовой план подсобно-вспомогательных работ. Сверхплановая экономия за 10 месяцев составила более 2 миллионов рублей. Выработка на один человекодень равиа 169 процентам. Четвертый месяц подряд наш коллектив завоевывает переходящее Красное знамя управления, партийного органа и постройкома строительства.

Такие показатели достигнуты, прежде всего, благодаря лучшему использованию техники. Выполняя исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС, партийная организация возглавила борьбу механизаторов за передовую организацию труда, за максимальное использование экскаваторов, бульдозеров, скреперов—и других машин. В авангарде этой борьбы, на самых трудных участках, показывая пример доброссвестного выполнения порученного им дела, шли коммунисты.

Большим уважением в нашем коллективе пользуются коммунисты — экскаваторщики Иван Варфаломеевич Колчин и Алексей Андреевич Голощапов, перевыполнившие десятимесячные задания в полтора раза. И личным примером, и словом агитатора, и практической помощью отстающим товарищам помогают они мобилизовать коллектив на выполнение и перевыполнение плана.

Ответственный участок работы поручен старшему прорабу коммунисту Василию Федоровичу Вахнину. Он руководит гравий-

многом зависит работа бетонного завода, дорожников и других коллективов строительства. Умелой эрганизацией производства т. Вахнин добился того, что карьер, из месяца в месяц набирая темпы, в октябре выполнил план на 160 процентов.

Много труда пришлось приложить коммунистам ремонтно-механического завода нашего района, чтобы это, ранее отстававшее предприятие, вывести в число передовых. Партгруппорг завода-мастер моторного отделения т. Холодилов, председатель цехового комитета техник-нормировщик т. Власевский, контрольный мастер механического цеха т. Сутурин сумели организовать здесь действенное соревнование, проводят большую политико-воснитательную работу в коллективе. В итоге завод, выйдя из прорыва, вадание десяти месяцев успешно выполнил, а октябрьский илан завершил на 113 процентов.

На одном из самых трудных объектов, на строительстве водозабора, работает прорабом член партийного бюро Павсл Иванович Шестопалов. Показатели выполнения плана, возглавляемым им прорабством, из месяца в месяц нарастая, достигли в октябре 114 процентов.

С честью оправдывают высокое звание коммуниста и слесарь т. Селезнев, десятник т. Гриднев и многие другие.

Труд наших людей в дни предоктябрьского соревнования по достоинству оценен. 196 механизаторам приказом по строительству объявлена благодарность, 32-награждены Почетными грамотами.

Готовя достойную встречу ХХ съезду Коммунистической партии Советского Союза, коллектив района принял на себя новые, повышенные обязательства. Годовой план решено завершить к 26 ноября.

П. Портнов, секретарь партбюро.

## Площадь Сталина

востока ее закрывает мо-

нументальное здание го-

родского Совета, всту-

пившее в эксплуатации

в начале этого года. На

юг — выходит Дворец

культуры — подарок

трудящимся города к

первомайскому праздни-

ку. Рядом с ним-двух-

этажное здание город-

ской библиотеки в ка-

нун праздника подготов-

ленное к сдаче в эксплу-

высятся три четырех

магазинами, тоже всту-

пившие в строй в этом

году. С запада замыкает

атанию.

На севере

Стройные, нарядные трех- и четырехэтажные здания украшены кумачом знамен и транснарантов. Высоко в необычайно ясное ноябрьское небо взметнулся сорокасемиметровый шпиль, увенчанный Государственным гербом Советского Союза.

Особенно нарядна сейчас, в праздничном убранстве, самая большая площадь нашего города — площадь имени Сталина, по которой завтра пройдет демонстрация трудящихся в честь 38-й годовщины Великого Октября.

Сказочно быстро меняется облик нашего молодого города. И особенно это заметно, когда мельком оглядываешься этажных жилых домавс назад, даже в недалекое прошлос.

Ведь совсем еще не-

давно, в предыдущую площадь последнее со-Октябрьскую годовщину, оружение ансамбля не было введено в эксздание кредитных учплуатацию ни одного из реждений, с которого зданий, примыкающих совсем недавно сняты к этой общирной и полностью заасфальтированной площади. А нынче с

А город растет и ширится. С площади имени Сталина хорошо видны и новые здания 73-го квартала, сверкающие свежей побелкой; два четырехэтажных жилых дома и четырехэтажное здание средней школы, также сданные в эксплуатацию в канун праздника. А ведь всего около года тому назад закладывались их фунламенты.

Пройдите от площади по проспекту имени Ленина в сторону 47-го квартала, и вы увидите новый трехэтажный дом, лишь вчера принятый в эксплуатацию. Его, как

и весь 47-й квартал, построили молодые строители, два года тому назад окончившие школы фабрично-заводского обучения.

Это — сегодняшний день нашего города. Но безостановочно идет вперед. Пройдет еще немного времени, и новые лесятки красивых зданий, широких площадей украсят город. Растут здания 107-го квартала. Строители уже готовятся к сооружению большого 127-квартирного дома в 5 тысяч квадратных метров жилой площади в 106 квартале.

Так из года в год будет расти и хорошеть наш город, потому что непрерывно растет и становится могущественнее наша великая Советская держава-родина Октября.

P. Moucees.

## СЛАВЕН

Тренещут на ветру авые полотивща флагов, тысячи электрических огней переливаются - на фасадах - домов, куда ни глянь — море кумача и света. Это наш молодой город нарядился к Октябрю. Как гордый красавец, стоит он в окружении строгой величественной природы. Невелика история города, но в ней уже много прекрасных страниц, славны сегодняшиме дела его, заманчивы перспективы.

Высятся корпуса заводов, неугомонно шумят моторы, приводя в движение гигантские машины, как грибы растут дома, один другого краще — все это труд людей, живущих в гороле, их старания, упорство, сила!

В канун Великого праздника мы нобывали на предприя. тнях, в учреждениях, в магазинах, домах трудящихся, посмотрели, чем заняты наши советские люди, узнали их планы на будущес.

В промтоварном магазине № 1 полно народу. Покупатели толнятся у всех отделов. Один меряет костюм, другой шапку, третий старательно рассматривает флаконы духов на витрине и никак не решится, какие лучше подарить жене...

CONFUGEM TOOMEN

Особенно оживленно у прилавка, где торгуют шелками. Зесятки вопросов сыплются продавцу: «По чем?», «Сколько?», «Покажите!», «Отмерьте!». Всем успевает ответить и угодить продавец Анна Сергеевна Вильгурова. Она то и дело завертывает в бумагу отрезы штапеля, крепдешина, жоржета самых причудливых расцветок и, улыбаясь, вручает покупателям.

Как бы угадывая наши мысти, Анна Сергеевна говорит:

- Радуюсь хорошим приме-



чит у людей деньги есть, покупать есть на что, - очень хорошо! Я вчера 35 тысяч выручки сдала, сегодня, пожалуй, больше будет. Только б тканей было побольше, хороших и разтам. Покупателей полно, —зна- ных, спрос на них большой.

— Любят наши женщины

хорошо, со вкусом одеваться,--

говорит Эльвира Александров-

на. Вкусы у всех разные, а на-

ше дело угодить каждой за-

казчице, исполнить любой фа-

сон, и и стараюсь, чтобы все

женщины, которые носят паль-

то, сцитые мной, были доволь-

ны. Как ни как-одежда кра-

сит человека, ну, а кому же не

хочется быть красивым. Из полуоткрытого окна льется задушевная русская песня. Интересно узнать, кто живет здесь? Поднимаемся на второй этаж.

Небольшая трехкомнатная квартира. Обычная обстановка: круглый стол, этажерка с книгами, диван, приемник. У входа детская коляска. Ничего лишнего, просто, уютно. Здесь



-- Познакомьтесь, вот наша лучшая работница — Эльвира Александровна Максунова. — Максунова — знакомал фамилия. На ремонтно-механи-

Нина Андреевна Мадинов-

ская, зав. производством ателье

мод, ведет нас по цехам. Здесь

сейчас горячее время. Сотни

заказчиков ждут обновку к

празднику, торонят мастеров.

ческом заводе есть технолог Максунов. Вы, случайно, не родственница?

— Дальняя, — смеется ма-

стерица. — Это мой муж. Семья, действительно, зна-менитая. Муж — хороший технолог, жена отличный мастер верхнего дамского платья, она шьет пальто наиболее сложных фасонов. Только за 9 месяцев этого тода Максунова сделала 63 вещи, вместо 45 по плану Вот и сейчас она снимает с маневена еще одно готовое паль-

# MEN REPORTERENT WOOD ONN WOODER

## во имя отчизны

живет семья бригадира монтажников Николая Иосифовича Галза. Хозяин квартиры стоял у приемника и перебирал граммофонные пластинки. На наш вопрос, что его больше украшениями, особенно там, всего интересует, он тотчас от-

- В настоящий момент песни интересуют, и вообще я любитель песен. Жаль только, что в наших магазинах маловато хороших пластинок, да и песен новых что-то не слышно, а хотелось бы хорошую песню послушать о рабочем человеке, заслужил он это.

Николай Посифович скромности умалчивает о себе, о своей бригаде, но об этом есть что рассказать. З-й участок «Проммонтажа», где он работает, еще 20 октября выполнил годовое задание, а бригада, которой руководит т Гадз, работает в счет 1958 года. О таких делах, действительно, надо слагать песни.

В тесном содружестве с прорешают изводственниками сложные технические вопросы сотрудники бригады филиала научно-исследовательского ин-



ститута, где директором т. Чистяков. В одном из цехов предприятия мы встретили инженера-конструктора этой бригады Анатолия Харитоновича Трухина. Он стоял и что-то высчитывал.

— Готовимся к испытанию компрессоров специального назначения, — сказал т. Трухин. - Интересно, как они будут вести себя во время иснытаний, получат ли нутевку в жизнь. Эксплуатационники давно ждут их.

Будем надеяться, что ждать им осталось не долго. В добрый час, дорогой товарищ!

Каждый, кому приходилось бывать в магазине № 18, любовался красивой отделкой помещения, ажурными лепными



где продаются меха, но немногие знают, что проект этого магазина разрабетал молодой архитектор «Оргстройпроекта» Владимир Семенович Резинов. По его же чертежам и эскизам отделан магазин культтоваров, что на проспекте имени Ленина, мебельный на улице Пушкина.

Когда мы спросили, над чем он сейчас работает, инженер Резинов рассказал:

— Наш отдел получил срочное задание — разработать проект пионерского лагеря, который будет строиться в окрестностях города. Над этим проектом трудятся архитекторы Матвеева, Дроботенко, Голубев, Пестряков и я. Работа интересная и весьма нужная, и наша группа сделает все для того, чтобы городок для пионеров начал строиться как можно быстрее.

Радостен, красив, наряден праздничный город. Светлы мечты его жителей, мирных тружеников Советской земли, создающих и умножающих славу и богатство родной Отчизны.

Н. Иванова, Р. Викторов.



#### На подъеме

дать больше овощей, мяса, молока, в полтора раза перевыполнил норкартофеля трудящимся нашего города — вот к чему направлены Григорий Алексеевич Молоков. усилия коллектива Зверевского Также высокопроизводительно расовхоза. В этом году хозяйство пополнилось новой техникой, расширились его посевные площади, подготовлены к зимней эксплуатации теплицы, вступил в строй новый животноводческий комплекс.

На пути полъема отлельные участки совхоза добились высоких, образцовых результатов. Бригада трактористов под руководством Ульяна Филипповича Бражевского выполнила годовую норму на условный трактор на 111 процентов. Комсомолец Степан Пуляев выполнил годовую норму на 174 процента, а на вспашке зяби он выполнил зада-

Сделать хозяйство образцовым, ние на 127 процентов. Волее чем мы на вспашке зяби тракторист ботали трактористы Борис Михайлович Андреев и Мария Федоровна Самбай.

> Звено Зои Александровны Шабашкиной на парниках второго рамооборота получило высокий урожай овощей (при плане 27 ц. собрано 32 ц. овощей). Анфиса Куприсова и Раиса Самодурова выполнили план на 133 процента.

Передовики социалистического соревнования награждены почетными грамотами УРСа, им выплачена денежная премия за высокие показатели в труде.

И. Говорин.

#### На пяти агрегатах

руководит т. Богомолов, хорошо работы. известно имя передовой работницы Антонины Петровны Черныдвижения за многоагрегатное обслуживание. Антонина Петровна работает на пяти агрегатах, вместо трех по норме. Этого ей удалось добиться потому, что она в совершенстве овладела техникой порученного ей дела, научилась работать без нарушений технологического режима. Высокое мастерство, отличное качество обслу-! заместитель начальника цеха.

В коллективе цеха, которым живания машин — таков стиль ее

Примеру Антонины Петровны последовали оператор Мария Сер-Она — зачинательница геевна Мальцева, машинист Петр Дорофеевич Крюченков и другие рабочие цеха.

> Радостно встретила А. П. Чернышева праздник 38-й годовщины Великого Октября. За высокие производственные показатели ее имя занесено на Лоску почета предприятия.

П. Лымарь,

## Рационализатор Николай Шадрин

рин известен в цехе как скромный, добросовестный работник, неутомимый рационализатор.

Вот и сейчас в цехе испытывается очередное его усовершенствование-измененная конструкция вариатора. Еще пока неизвестны окончательные результаты, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что работа механизма значительно упрощена, сокращена потребность в запасных деталях. Так, например, для нормальной работы механизма требуется всего два подшипни-

Николай Константинович Шад- ка вместо одиннадцати, как было прежде.

> Для облегчения трудоемких ремонтных работ, связанных с подъемом больших тяжестей, новатор установил на участке стрелу с ручной лебедкой.

> Недавно он внес еще несколько новых рационализаторских предложений. Творческая мысль помогает новатору успешно справляться с выполнением производственных заданий.

> > Н. Цимберг,

механик цеха, где начальником т. Немчинов.

## Мое призвание

Десятилетку я окончил в одном из районов Казахстана. У нас представление о слесаре. Изучить не было близко промышленных по-настоящему слесарное дело попредприятий и я, как все мои товарищи, о производстве знал Естифоров. Теперь я понял, что Галина Александровна Щеголькотолько по книгам. Многие из моих сверстников, получив среднее образование, пошли в учительские медицинские, сельскохозяйственные институты. Я тоже хотел поступить в медицинский институт и стать врачом, но не прошел и конкурсу.

«Как быть? Куда пойти учиться?» Добрые люди надоумили пойти в техническое училище. И я приехал в новый социалистический город.

Директор училища приням меня приветливо.

-Поступайте на слесарное от деление, -- посоветовал он.

А я, признаться, имел плохое мог мне мастер Борис Корнеевич быть слесарем-это мое призва- ва и другие.

Занятия в учебных мастерских стали моим любимым делом. 25 учащихся нашего отделения с большим интересом овладевают профессией слесаря. Многие из нас после окончания училища будут продолжать учиться в политехническом институте, мы все знаем, что получить висшее образование в нашей стране может каждый рабочий без отрыва от производства,

Григорий Тё,

учащийся технического училища.



#### Слаженный труд **МОНТАЖНИКОВ**

В дождь и распутицу в таежных и болотистых высокогорных местах устанавливались тяжеловесные металлические опоры, навешивались провода и троса. Монтажники участка, которым руковолит т. Лавришев, самоотверженно преодолевая эти трудности, к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции закончили монтаж первого участка линии электропередач протяженностью 17 километров. План октября монтажники выполнили на 122 процента - социалистическое обязательство в честь головшины Великого Октября перевыполнено.

Примеры трудового энтузиазма показали передовые люди участка тт. Татарников, Збутевич, Барышек, Орел, Беликов, Перепелица, Зубаков, Чунчаев, Кучер, Сойфер. Все они занесены на Доску поче-

Монтажные работы идут полным ходом на всей линии электропередач.

Ф, Хмаровский,

председатель постройкома.

## Лучшие из лучших

Книга почета — это летопись о славных трудовых подвигах людей. В нее заносятся имена лучших из лучших производственни-

Но итогам предоктябрьского социалистического соревнования в Книгу почета предприятия занесены 16 передовиков производства. Среди удостоенных этой высокой чести токарь Николай Николаевич Ларионов, фрезеровщик Николай Парамонович Максимов, старший оператор Александр Александрович Хаусто

На Доску почета занесены имена 36 эксплуатационников. В их числе старшие операторы Николай Фомич Шмаков, Юрий Николаевич Кормадонов, слесарь Яков Алексеевич Шипнягов, главный инженер АТК Сергей Яковлевич Быков, бригадир слесарей Иннокентий Прокопьевич Субботин.

Волее ста пятидесяти человек награждены почетными грамотами и удостоены благодарности.

Л. Символ,

старший инженер OT3. -

## Горьковская ГЭС дала первый ток

сюда с самого утра пришли строители, монтажники, руководители стройки, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций города и области.

В 12 часов по московскому времени начальник строительства ГЭС Д. М. Юринов рапортует о готовности к пуску первого агрегата гидроэлектростанции. Под гром аплодисментов секретарь обкома партии Н. Г. Игнатов перерезает ленту перед входом в помещение ГЭС. В машинном зале у агрегата лежурный производитель работ Н. Н. Лежнев. Он повернул рукоятку регулятора скорости, и турбина начала работать. Энергия нового гидроузла устремилась по высоковольтным линиям электропередач.

Горьковская ГЭС дала первый промышленный ток.

Горьковская ГЭС, первая очередь которой вступила в строй, в плане создания Волжского каска да электростанций занимает важное место. Она будет давать элек проэнергии больше, чем все электростанции царской России, вместе взятые.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник «Горьковгасстроя» Д. М. Юринов рассказал:

- Фундамент Горьковской гидроэлектростанции на Волге был заложен четыре с половиной года назад. С тех пор здесь выполнено около 75 миллионов кубометров земляных работ, уложено 1.300 тысяч кубометров бетона, установлено 100 тысяч тони металлических конструкций и арматуры. Строительные механизмы и элект-

праздничном убранстве. В ожида- тия москвы, Магнитогорска, ка, плотника-опалубщика. Высонии пуска гидроэлектростанции Ленинграда, Тбилиси, Минска, Ки- ким мастерством проявили себя ева, Баку, Куйбышева и других городов.

> Строительство велось в трудных геологических условиях, в борьбе с плывунами, грунтовыми водами, высокими наводками. Преодолевая все эти препятствия, строители проявили трудовой героизм, творческую инициативу. Так, при забивке шпунтовой перемычки впервые в строительной практике был применен метод вибрации, позволявший значительно сократить затраты труда Впервые в практике гидростросния здесь в широких масштабах нрименили также метод глубинного водоотлива при помощи иглофильтровых установок. Это позволило в короткое время осущить котлован под здание ГЭС.

В сооружении Горьковской ГЭС участвуют опытные строители, пришедшие сюда с Волго-Дона и других передовых строек. Передавая свой богатый опыт, они помогли выращиванию здесь молоных калров, среди которых много замечательных людей. Так, недавний воспитанник Горьковского политехнического института Д. А. Сосков из мастеров вырос у нас до начальника управления основных сооружений правого берега. Бывший прораб участка З. Л. Серый теперь возглавляет управление основных сооружений левого берега. Под его руководством сооружены обводный судоходный канал п шлюзы, по которым уже прошло несколько тысяч волжских судов и караванов.

Заслуженной известностью на стройке пользуется комплексная бригада плотника Павла Нестерева. Каждый член этой бригады оврооборудование для стройки созда- ладел здесь несколькими профес- регат.

Здание Горьковской ГЭС в вали многочисленные предприя- сиями — арматурщика, сварщикомплексные бригады Александрэ Горохова, Ивана Широкова и многие другие.

Дунюй социалистического соревнования на стройке, инициатором и организатором борьбы за все новое, передовое является партийная организация.

В связи с пуском первой турбины Горьковской ГЭС на стройке состоялся многолюдный митинг. Выступивщий на нем начальник строительства станции Д. М. Юринов поздравил коллектив с большой производственной победой и призвал всех строителей и монтажников встретить 38-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде.

Один за другим на трибуну поднимаются бетонщики, гидромеханизаторы, плотники, представители многих других профессий.

— Сегодня у нас большой праздник, незабываемый день, заявил бригадир плотников М. П. Нестеров. Первый агрегат Горьковской ГЭС дал стране промышленный ток. Велико счастье видеть такой результат своего труда.

На митинге выступил секретарь Горьковского обкома КПСС Н. Г. Игнатов. Поздравив строителей с большой производственной побе дой, он отметил, что в сооружении гидроузла принимали участие более 500 предприятий страны. Большую помощь стройке оказали заводы и фабрики города Горького и области.

Тов. Игнатов призвал строителей шире развернуть социалистическое соревнование в честь ХХ съезда КИСС, пустить ко дню открытия партсъезда шестой аг-

#### Полтора миллиона экономии Хорошими производственными заторы завершили во второй поло- звляются команды земснарядов,

повазателями встречает 38-ю годовщину Великого Октября коллектив участка гидромеханизации. Годовой план гидромехани- социалистического соревнования

вине Октября и дали полтора миллиона рублей экономии.

Передовиками предоктябрьского

возглавляемые т. Комарницким, Маковцевым, Гуменом.

Г. Карулин,

главный инженер участка гидромеханизации.

#### TAKIEPKATЫ!

мался. Роман Войнич «Овод» вызвал у него много мыслей, ярких впечатлений. Снова перед глазами прошли герои этой книги-Джемма, Монтанелли, Артур-Риварес. Мечты наивного юноши терпели жестокий крах, а затем из Артура рождался стойкий боец.

Много интересного в жизни! Если есть у тебя любимое дело, хочется многое узнать, сделать...

Свидетельство об окончании десятилетки — это только начало жизненного пути. Электрик энерремонтно-механического завода комсомолец Рудольф Кальк не теряет времени даром. Наряду с работой на производстве он учится в техникуме, занимается спортом, находит время и для того, чтобы заглянуть в техническую библиотеку.

В абонементе № 308 — десятки наименований жниг. Здесь и учебник по сопротивлению материалов, и курс электротехники. и литература по радио. Между мнокраивает несколько часов и для стие в остафете на приз городской

нокартину. Особенно ему понравились фильмы «Урок жизни». «Солдат Иван Бровкин».

Жизненный путь - это не ровная дорожка. Бывает много ошибок, неудач, но зато как радостно бывает, когда одержишь победу!

Запомнился Рудольфу такой эпизод: однажды в цехе остановился станок «ДИП-400». Для пуска его вызвали электрика. Это была первая неудача Рудольфа. Долго он пытался обнаружить неисправность в электрооборудовании станка, но так и не мог этого сделать — опыта не хватило. На помощь пришел товарищ, энергетик Подкорытов. Оказалось, что нужно было отогреть контакт у селенового выпрямителя. Но так было в первые месяцы самостоятельной работы. Теперь у Рудольфа накопился достаточный опыт, и книга, спорт и веселый отдых в и он сам помогает молодым элек-

жеством разных дел Рудольф вы- водской команды принимал уча-

Рудольф отложил книгу и заду- того, чтобы посмотреть новую ки- газеты. Ему пришлось бежать Благоларя «тысячеметровку». тренировкам, он прошел свой этап за короткое время и способствовал тому, что команда заняла второе место.

Сейчас Рудольфа как способного молодого спортсмена включили в состав сборной команды города по легкой атлетике.

Много в жизни дорог. Но легче идти вперед, когда ясно видишь поставленную перед собой цель, упорно добиваещься ее.

— Вот кончу техникум, стану специалистом по промышленному электрооборудованию. Это — ближайшая цель. Думаю, что принесу пользу родному заводу. Ну, конечно, буду учиться и дальше. Ведь у нас в городе-филиал заочного института, -- говорит Кальк.

Дни идут один за другим, наполненные трудом и учебой. Труд кругу друзей, постоянное стремление вперед... Для этого стоит жить! И невольно приходит на ум Недавно Рудольф в составе за- морская команда из какой-то прочитанной книги: «Так держать!».

А. Терлецкий.

## В школах города



#### победители четырех эстафет

Коллектив физкультуры школы № 10 является обладателем 4-х переходящих призов эстафет. Они завоевали приз газеты «Знамя коммунизма» по смешанной группе и приз гороно.

На недавно состоявшейся эстафете на приз областной молодежной газеты коллектив школы одержал крупную победу — завоевав первые места по группе юношей и девушек, став таким образом обладателем еще двух областных призов.

На снимке: команда школы № 10-победительница эстафеты на приз газеты «Знамя коммунизма».

#### Тимуровцы

Хорошую инициативу проявили пионеры школы № 16 поселка имени Куйбышева, организовав в школе тимуровскую команду. В нее записалось 28 учеников. Тимуровцы ходят к ребятам, у которых плохие домашние условия, и помогают им. Тимуровцы помогают в хозяйстве старушке, сыновья которой погибли на фронте, взяли шефство над семьей инвалида.

В школе тимуровцы организовали утренник, посвященный жизни и творчеству Аркадия Гайдара. В нем приняли участие многие пионеры и школьники.

> Иванова, Разумова, родители.

#### У юных мичуринцев

Школьный зал ярко освещен. Из репродуктора несется музыка. Слышны звонкие детские голоса, веселый смех. Мелькают белые фартучки. Юные натуралисты школы № 10 собрались на вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Ивана Владимировича Мичурина.

На сцене в живых цветах портрет великого преобразователя природы. В одной из комнат-выставка: коллекция домашних цветов с наспортами о месте их рождения и о способах ухода за ними, гербарий растений плодовоягодного сада, коллекция злаковых с пришкольного участка, фотоальбом и отчеты о практических работах пришкольного участка.

Юннаты оформили также фотомонтаж, посвященный И. В. Мичурину, стенгазету «Мичуринец», красочный монтаж из цветных фотографий сельскохозяйственной выставки, сделанных десятиклассниками во время поездки в Москву.

Особенный интерес вызвала выставка живого уголка: кролики, голуби, рыбы, черепаха, белые мыши. О работе юннатов в живом уголке рассказала Галя Кезина.

Довлад о жизни и деятельности И. В. Мичурина сделала Эмма Дворецкая. Затем Валя Рагузина рассказала школьникам об областном слете юнна-

Торжественная часть вечера закончилась вручением похвальных листов горкома ВЛКСМ лучшим юннатам школы Гале Кезиной, Вале Рагузиной, Вере Романовой, Люде Бутовой.

Н. Окулова.

#### В детской библиотеке

Отмечая столетие со дня рождения И. В. Мичурина, гоодская детская библиотека организовала утренник. На утренник собрались многие юные читатели. Они ознакомились с книжной выставкой «И. В. Мичурин». Библиотекарь М. П. Цыганова рассказала ребятам биографию великого преобразователя природы. Затем выступили читатели. Юра Лохмотов рассказал,

как Мичурин вывел грушу бере-зимняя. Выступили также Женя Маркова, Ира Новикова, Вера Манина. Они рассказали, как И. В. Мичурин выводил различные новые сорта груш, яблок, роз.

С большим интересом слушали учащиеся рассказ о Мичурине-патриоте своей Роди-

Л. Кирсанова.

#### К сведению читателей

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 10 ноября 1955 года.

Редантер В. П. БОГАТЫРЕВ.

Адрес редакции: Соцгород, проснеки им. Молотева, 3 (1 квар тал, дом Б-8); телефоны редактера и заместичеля — 51-12 АТС